

 一月

- ▶ 2024.01.02 衛生福利部中央健康保險署於 2023 年 11 月，將基因嵌合 T 細胞治療（Chimeric Antigen Receptor T-cell；簡稱 CAR-T）藥品納入健保給付。花蓮慈濟醫院是日為全臺首位接受健保給付治療的病患，進行 CAR-T 細胞輸注。
- ▶ 2024.01.03 嘉義大林慈濟醫院與雲林科技大學簽署合作備忘錄，由學校跨領域教師團隊與大林慈院各科別醫師合作，透過雙方研究成果、儀器設備等資源共享，攜手開發創新臨床技術。
- ▶ 2024.01.05 雲林斗六慈濟醫院啟業五周年，是日舉辦院慶活動。
- ▶ 2024.01.08 臺中慈濟護理之家成立十周年，是日於臺中慈濟醫院舉辦「十載樂活運動會」，展現住民平日職能復健與照護的成果，臺中市政府衛生局長、社會局長、中華僧伽長照人文關懷教育協會會常法師等來賓，與近二百位住民及家屬歡聚。
- ▶ 2024.01.09 花蓮慈濟醫院與君達集團簽署國際觀光醫療暨健康旅遊合作備忘錄，將設置「國際健康管理平臺」，提供海外民眾醫療諮詢、就醫規劃、休閒養生等服務。
- ▶ 2024.01.10 花蓮玉里慈濟醫院院長陳岩碧帶領職工及慈濟志工，前往富里鄉竹田村為彭阿公打掃居家環境，提升生活品質及動線安全。
- ▶ 2024.01.12 花蓮慈濟醫院為提升高齡醫療及照護品質，成立健康長壽中心，本日舉行啟動儀式，邀請臺北市立關渡醫院院長陳亮恭，分享高齡醫學研究歷程。
- ▶ 2024.01.13 尼泊爾慈濟佛國專案團隊、馬來西亞雪隆分會及慈濟人醫會醫護團隊，與加德滿都巴塔普國際醫院（Bhaktapur International Hospital）合作舉辦義診活動，13 日於醫院為鄰近貧困居民、帕比塔孤兒院（Pabitra Samaj Sewa）的老人與小孩診療，14 日在衝突受害者殘疾人協會（Conflict Victim Disabled Society）義診，二日共幫助一百七十五人次。



慈濟基金會佛國專案團隊與巴塔普國際醫院合作舉辦義診，為鄰近的貧困居民及帕比塔孤兒院住民診療，也為小朋友檢查眼睛。
攝影／馬俊豪

- ▶ 2024.01.14 北區慈濟人醫會成員與慈濟志工一行六十多人，本日前往新北市三芝、石門區，分成七條動線進行往診關懷，另致贈靜思語春聯祝福長者。
- ▶ 2024.01.16 花蓮慈濟醫院與智順科技公司簽署產業合作備忘錄，攜手推動中醫相關醫療科技。智順科技董事長江志成代表致贈十臺經皮神經電刺激器予花蓮慈濟醫院。
- ▶ 2024.01.21 玻利維亞醫療機構（Hospital Arco Iris）由院長 Dr. Yael Cazón Angelo 率領團隊，21、22 日前往花蓮慈濟醫院交流，參訪花蓮慈院與鈦隼生物科技公司合作設置的「腦部手術機器人訓練中心」，觀摩神經外科團隊執行手術。雙方簽署合作意向書，針對人才培訓、醫療科技、腦部導航機器人手術，及國際醫療項目交流。
- ▶ 2024.01.21 中國大陸慈濟基金會與廣東省珠海市中心血站合作，舉辦第三次「美麗珠海·捲袖之愛」愛心獻血活動，共三十七人完成捐血。
- ▶ 2024.01.22 美國慈濟醫療基金會是日於佛瑞斯諾市（Fresno）雷辛城（Raisin City），為當地偏鄉社區低收入家庭舉辦牙科義診活動。志工隊伍中，包含四位來自慈濟科技大學經營管理系的實習學生。
- ▶ 2024.01.23 慈濟醫療財團法人、花蓮慈濟醫院與臺灣永續能源研究基金會，簽署醫院永續發展倡議書。會後由臺灣永續能源研究基金會董事長簡又新，專題分享「醫院永續發展的挑戰與機會」。
- ▶ 2024.01.24 臺中慈濟護理之家、臺中慈院社區健康中心分別在 24、26 日，舉辦護理之家迎新春、失智據點樂智尾牙活動與長者同樂。



- ▶ 2024.01.26 花蓮地方檢察署檢察長郭景東、高等檢察署花蓮檢察分署檢察長洪培根帶領十八位檢察官，參訪花蓮慈濟醫院兒少保護區域醫療整合中心，由兒保醫療中心主任張雲傑介紹兒虐驗傷過程、婦產部婦科主任李佩蓁分享性侵害驗傷實務，並走訪驗傷空間、檢視器材和設備。
- ▶ 2024.01.27 東區慈濟人醫會成員與慈濟志工，前往內政部移民署北區事務大隊宜蘭收容所，為受收容人提供義診服務，共四十人次就醫與健康諮詢。
- ▶ 2024.01.28 北區慈濟人醫會成員與慈濟志工前往新北市雙溪區，舉辦本年度首場義診活動，於雙溪國小進行定點義診，另分成八條往診動線關懷偏遠地區、行動不便的長者。
- ▶ 2024.01.28 中區慈濟人醫會成員、慈濟志工一行近五十人，前往臺中市新社區中和國小舉辦義診活動，提供內科、眼科、牙科、中醫科及義剪服務，並與當地志工合作進行居家往診。

TZU CHI FOUNDATION

二月

- ▶ 2024.02.03 臺北慈濟醫院舉辦蕙質蘭心乳癌病友會，透過衛教講座、手作課程，讓病友了解癌症醫藥趨勢，保持正念與疾病共處，計四十三位病友及家屬參與。
- ▶ 2024.02.03 香港慈濟大愛中醫診所 2023 年 12 月 18 日試營運，陸續與基督教女青年會協會、救世軍等機構及參與「關深南昌」社區協作計畫的機構合作舉辦義診服務，逾二百五十人次受益。截至本日，包含義診及收費門診，共一千二百零八人次。
- ▶ 2024.02.04 中區慈濟人醫會成員與慈濟志工一行近八十人，前往苗栗縣卓蘭鎮坪林社區文康中心舉辦定期義診及往診活動。
- ▶ 2024.02.04 馬來西亞慈濟人醫會成員與慈濟志工一行八十六人，於沙巴州甘榜沙嘉村的慈濟亞庇學習中心，為當地無國籍人士舉辦義診活動，提供包含身體檢查、牙科診療、服用蛔蟲藥、清理頭蝨及衛教等服務，約四百五十人次受益。
- ▶ 2024.02.06 衛生福利部公布一一二年度醫學中心評鑑結果，臺北慈濟醫院升格為醫學中心。



- ▶ 2024.02.06 臺中慈濟醫院獲衛生福利部評定為重度級急救責任醫院。
- ▶ 2024.02.14 慈濟美國總會於 14 日至 17 日前往墨西哥提娃那 (Tijuana) ，為提娃那慈濟小學及當地社區貧苦家庭開展眼科義診。
- ▶ 2024.02.16 約旦慈濟人醫會成員與慈濟志工，前往馬夫拉克 (Mafraq) 虎威賈村 (Huweyja) 舉辦義診活動，提供內科、外科、骨科、牙科、心臟科及耳鼻喉科等診療，服務四百三十二人次。
- ▶ 2024.02.18 中區慈濟人醫會成員與慈濟志工一行六十三人，前往苗栗縣南庄鄉東河國小舉辦定期義診，並進行居家往診與關懷。
- ▶ 2024.02.23 馬來西亞吉打慈濟人醫會於吉打慈濟洗腎中心舉辦社區醫療服務工作坊，包含鼻胃管灌食、居家傷口護理等課程，提升洗腎中心護理人員的臨床照護技能。
- ▶ 2024.02.24 中國大陸慈濟基金會攜手上海血液中心，於上海豫園停車場附近，舉辦第三屆「美麗上海·捲袖之愛」無償獻血倡導活動週。志工自 2 月 24 日至 3 月 1 日，每天在豫園的獻血車外，向路人倡導捐血助人；八天時間，共計一百零七人完成捐血善舉。
- ▶ 2024.02.25 中國大陸慈濟基金會本日分別攜手福建省血液中心、漳州市中心血站，各自在省血液中心、漳州精益珍食品有限公司，舉辦第十二次「美麗福州·捲袖之愛」及「美麗漳州·捲袖之愛」無償獻血活動；其中福州獻血活動自 2018 年 8 月 26 日開始合辦，迄今累積九百三十六人次捐血，另有十六人參加造血幹細胞登記。
- ▶ 2024.02.25 慈濟美國紐約分會與福智基金會紐約分會合作，為福智僧團的法師舉辦義診活動，提供牙科、眼科、針灸及物理治療等服務。本日為牙科大愛醫療巡迴車首次出診。
- ▶ 2024.02.25 北區慈濟人醫會成員與慈濟志工一行逾一百四十人，於新北市瑞芳區舉辦義診活動，並安排七條往診路線關懷偏鄉長者。
- ▶ 2024.02.25 慈濟中區脊髓損傷醫療重建中心與彰化縣脊髓損傷重建協會合作，於彰化縣埔心鄉舉辦義診活動，提供泌尿科、神經外科、家醫科服務，近五十位傷友受益。
- ▶ 2024.02.26 財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會 26 日舉行「第二十四屆 NHQA 國家醫療品質獎」頒獎典禮，花蓮、臺北、臺中、大林、斗六等五家慈濟醫院及臺中慈濟護理之家，分別在實證醫學類、擬真情境類、智慧醫療類等項目，共獲得三十二個獎項。
- ▶ 2024.02.27 臺中慈濟醫院 2013 年於臺中市和平區展開中醫巡迴醫療服務，

本年擴大服務範圍至石岡區，是日在龍興里社區活動中心進行首次定點駐診。



臺中慈濟醫院首次於石岡區展開中醫巡迴醫療服務，區長劉素幸（左五）感恩醫療團隊為里民提供醫療服務。
攝影／呂榮浩

- ▶ 2024.01.29 美國《新聞周刊》(Newsweek) 與全球數據公司 (Statista) 合作，發表 2024 年全球最佳醫院 (World's Best Hospitals 2024) 及各國醫院評比結果，臺灣排名前三十五名醫院名單中，臺北慈濟醫院第十一名、花蓮慈濟醫院第十五名、臺中慈濟醫院第二十九名。

TZU CHI FOUNDATION

三月

- ▶ 2024.03.03 北區慈濟人醫會自 2004 年起與臺北市政府勞動局合作，舉辦外籍移工健康關懷活動，迄今逾一萬六千人次受益。本日於臺北車站進行本年度首場活動，提供牙科、內科、婦科、耳鼻喉科、身心醫學科及中醫科等服務，另增加腹部及婦科超音波檢查。



慈濟志工引導移工健康檢查動線，在分科時先為他們測量血壓。攝影／陳李少民

- ▶ 2024.03.05 苗栗三義慈濟中醫醫院響應衛福部健保署「全民健康保險中醫門診總額醫療資源不足地區改善方案」，於卓蘭鎮新榮里啟動



- 全民健保中醫巡迴醫療服務計畫，自 5 日起固定於每週二在卓蘭救護協會為民眾提供中醫內科診療、針灸及健康諮詢等服務。
- ▶ 2024.03.07 慈濟醫療財團法人取得臺中市立仁愛綜合長照機構營運權，是日於臺中市政府舉行投資裝修營運移轉（ROT）案簽約儀式，由臺中慈濟醫院院長簡守信、衛生局長曾梓展代表簽約。規劃設置住宿床二百床，及提供日間照顧六十人服務。
 - ▶ 2024.03.10 馬來西亞慈濟人醫會成員與麻坡支會慈濟志工一行三十人，前往隨娘老人安居所關懷，為二十二位長者提供健康諮詢、測量血糖血壓，及中醫推拿等服務。
 - ▶ 2024.03.10 北區慈濟人醫會成員於桃園市龍潭區舉辦脊髓損傷義診活動，為桃園市脊髓損傷者協會傷友們提供義診服務，包含泌尿科、皮膚科、家醫科、中醫科等診療及衛教知識。
 - ▶ 2024.03.10 臺東關山慈濟醫院舉辦二十四周年院慶暨路跑活動，另進行慈濟骨髓幹細胞捐贈驗血宣導活動，共十九人完成建檔。
 - ▶ 2024.03.10 緬甸慈濟志工與慈濟人醫會成員分別於 3 月 10 日、4 月 28 日在甌甘鎮瑞那滾村甌甘共修處及岱枝縣德巴村舉辦義診活動，二場次共服務一百六十九人。
 - ▶ 2024.03.10 尼泊爾慈濟佛國專案團隊醫療組，受邀前往藍昆尼國際會議中心，設立臨時醫療站，一連三天為參加泰國寺廟二十一天短期出家的僧眾，提供藥物、簡易傷口清理、量測血壓等服務，共看診二百六十四人次。
 - ▶ 2024.03.10 美國加州慈濟志工與慈濟人醫會於聖塔克拉拉郡（Santa Clara County）金寶市（Campbell）羅斯瑪麗小學（Rosemary Elementary School）舉辦每半年一次的定期義診活動，為低收入民眾，提供中醫、牙科、脊椎神經科等醫療服務；慈濟於 2023 年 10 月首次在該校舉辦社區義診。
 - ▶ 2024.03.14 印度慈濟佛國專案團隊醫療組，於 14 日至 23 日前往苦行林、正覺山下的拉胡納加爾村（Rahul Nagar），為村民健檢。該村是慈濟為菩提迦耶村民健檢的第九個村落，約三百戶家庭，首日完成十八戶、二十六人身體健康檢查。
 - ▶ 2024.03.15 尼泊爾慈濟佛國專案團隊醫療組，於藍昆尼花園第五門，為二十四位三輪車夫量血壓，並向他們介紹慈濟義診所、宣導衛教觀念。
 - ▶ 2024.03.15 花蓮玉里慈濟醫院啟業二十五周年，舉辦系列慶祝活動，提供

鄉親骨質密度檢測等健康檢查，並連續五日舉辦義賣活動。是日舉行院慶感恩活動，包含醫病故事分享、資深職工表揚等。

- ▶ 2024.03.16 香港慈濟大愛中醫診所於 2023 年 12 月 18 日起試營運，除中醫門診服務外，更與社區機構、慈善組織合作，為有需要的民眾提供義診。本日舉行開幕儀式。
- ▶ 2024.03.16 慈濟美國北加州士德頓 (Stockton) 聯絡處於士德頓市的中華會館 (Chinese Benevolent Association of Stockton) 舉辦社區義診服務，提供西醫、中醫、牙科、脊椎神經科，共服務四十一人次。
- ▶ 2024.03.19 慈濟醫療財團法人、慈濟大學與韓國科學技術院 (Korea Advanced Institute of Science and Technology) 簽署合作備忘錄，並參訪慈大模擬醫學中心，花蓮慈院細胞治療中心等處。
- ▶ 2024.03.24 澳洲柏斯慈濟人醫會牙科義診團隊，每月舉行牙科義診，本日於牙醫師 (Sonny Lee) 提供的牙醫診所 (Leeming Dental) 進行免費診療，並首次使用 3D 列印設備為病患製作假牙。
- ▶ 2024.03.24 慈濟美國北加州分會於會所舉辦義診活動，提供牙科、中醫、內科、脊椎神經科及血糖檢測服務，共服務七十五位社區民眾。
- ▶ 2024.03.24 印尼慈濟人醫會與慈濟志工規劃於缺乏醫療設施的西瓜哇省萬隆市瑪爾卡阿西鎮 (Margaasih) 拉嘎達爾村 (Lagadar) 舉辦三次義診，為村內經濟困難的患病長者提供醫療服務，本日進行首次義診活動。
- ▶ 2024.03.29 澳洲布里斯本慈濟志工與人醫會醫療團隊，自 2007 年起，每年一次前往昆士蘭省塔拉鎮 (Tara) 舉辦牙科義診，關懷偏鄉病患。今年義診自 3 月 29 日至 31 日展開，動員五十四位醫護人員、一百四十一位志工，提供牙科、假牙、物理治療、針灸及一般健康檢查等服務，總治療七百零七人次。
- ▶ 2024.03.31 慈濟中區脊髓損傷醫療重建中心與臺中市脊髓損傷者協會合作，於慈濟臺中分會舉辦義診關懷活動，提供眼科、牙科、泌尿科、胃腸科、神經外科等，共服務七十位傷友。
- ▶ 2024.03.31 中國大陸慈濟基金會於福建省泉州市石獅大愛美好生活館，舉辦珍愛環衛健康諮詢活動，邀約七位醫療背景志工為五十五位環衛工人問診，並分享口腔保健衛教知識。

四月

- ▶ 2024.04.03 臺灣東部海域 7 時 58 分發生芮氏規模 7.2 強震，造成十多人死亡、逾千人受傷，多棟建築物毀損，花蓮慈濟醫院旋即於 8 時啟動急診大量傷患緊急應變機制，召集逾二百位醫護、行政人員支援急診救護，截至下午 4 時 30 分，陸續收治七十五人，並於下午 9 時 50 分解編。
- ▶ 2024.04.04 慈濟菲律賓分會於 4 日至 6 日在蘇丹庫達拉體育館（Sultan Kudarat Provincial Gymnasium）舉辦第二百六十二次義診活動，提供牙科、小兒科、眼科、內科及外科等服務，共四千一百二十五人次受益。本次活動獲當地政府協助與支持，並頒發紀念獎盃予慈濟。



慈濟志工協助病患
測量視力。攝影/
Harold Alzaga

- ▶ 2024.04.05 花蓮慈濟醫院副院長何宗融，與急診部緊急暨災難醫學科主任徐子恒、護理部副護理長涂炳旭，帶領花蓮慈院中醫團隊前往公路局太魯閣工務段行動基地營，設置臨時中醫醫療站，為馳援 0403 花蓮地震的特搜隊員提供把脈、針灸、貼耳豆等服務。



花蓮慈濟醫院何宗融副院長（左）為特搜隊員問診、把脈，緩解他們疲勞和因高壓緊繃的身軀。圖片／花蓮慈濟醫院提供



- ▶ 2024.04.07 美國加州橙縣慈濟志工與慈濟人醫會於聖塔安娜市男孩女孩俱樂部（Boys & Girls Club of Santa Ana）舉辦橙縣今年首場義診活動，提供西醫、牙科、針灸等診療及醫療諮詢服務，共二百八十七位民眾受益。
- ▶ 2024.04.08 臺北慈濟醫院承辦新北市衛生局失智症社會處方試辦計畫，8日與翡翠水庫管理局簽署「失智照護服務合作備忘錄」，未來，翡翠水庫管理局將加入新北市失智友善守護站，由臺北慈院協助設置失智症服務流程及模式，輔導舉辦融合失智照護的親山樂水活動，提供庫區附近之失智長者及家庭更多資源與服務。
- ▶ 2024.04.10 臺北、花蓮、臺中等慈濟醫院關心「0403 花蓮地震」受災鄉親，紛紛舉辦義賣活動，邀請民眾一起行善，是日臺北慈院舉辦「大愛共善·救拔苦難」募心募愛園遊會，現場更設有「防災體驗區」，讓民眾從互動遊戲中，提升防災概念與知識。



臺北慈濟醫院醫護人員、慈濟志工與會眾等紛紛將善款投入竹筒，共盡心力。攝影／盧義泓

- ▶ 2024.04.10 臺中慈濟醫院與嘉義大學簽訂合作協議，展開學術、技術方面的交流與合作，培育中醫藥領域的醫療人才。
- ▶ 2024.04.10 印度慈濟佛國專案團隊醫療組，前往菩提迦耶思龍加村，偕同該村第一位戒酒成功的村民蘇倫達爾（Surendra M anjhi），一同關心其他人戒酒情況；另，進行兩戶個案複查，家訪關懷。
- ▶ 2024.04.11 中國大陸慈濟基金會攜手內蒙古赤峰市中心血站，首次展開「美麗赤峰·捲袖之愛」無償獻血活動，共十一人完成捐血善舉。
- ▶ 2024.04.14 北區慈濟人醫會與慈濟志工於創世基金會基隆分院進行每半年一次的洗牙與口腔照護服務，共服務四十三位院民。
- ▶ 2024.04.15 花蓮慈濟醫院與太魯閣晶英酒店共同舉辦安心講座，關心「0403 花蓮地震」後，酒店員工的身心狀況，由慈院心理治療及諮商中心主任林喬祥分享緩解急性壓力症與創傷後壓力症的方法；

靜思精舍德勘法師及德佩法師亦到場關懷。

- ▶ 2024.04.16 大林慈濟醫院與嘉義縣消防局簽訂「無痛 119 外傷救護」合作備忘錄，由大林慈院提供止痛藥品，配置於民雄及朴子消防分隊值勤救護車輛，並制定「到院前四級管制藥品治療管理計畫」，由消防局高級救護隊及專責救護隊評估外傷傷患是否適用該藥物，並以肌肉注射方式，為外傷傷患緩解疼痛。
- ▶ 2024.04.16 新北市政府舉辦第一屆「長照服務獎」評選活動，臺北慈濟醫院失智共照中心榮獲巷弄長照站暨失智社區服務據點組「團體卓越獎」，本日由李嘉富主任代表受獎；另外，社區暨長照服務部張淑惠個管師、王蘭英居服護理師與吳佳璉照護服務員分別在專業人員組及照顧服務人員組獲頒「個人菁英獎」。
- ▶ 2024.04.18 尼泊爾慈濟佛國專案團隊啟動「女性社區健康計畫」，本日在阿瑪村（Aama Village）展開為期兩天的發放，提供維他命及驅蟲藥物給五個月至六歲的兒童。發放是每六個月一次，照顧弱勢兒童的健康問題。
- ▶ 2024.04.18 慈濟醫療財團法人與靜思人文、原水文化出版社合作出版新書《科學實證——這樣吃素最健康：預防十大慢性病症營養指導與應用食譜》，內容集結執行長林俊龍帶領慈濟醫院醫療團隊研究素食可有效預防及改善慢性疾病的近二十篇論文，透過科學證實素食有助身心靈健康；本日於花蓮慈濟醫院舉辦新書分享會。
- ▶ 2024.04.20 大林慈濟醫院與嘉義縣衛生局合作，分別於阿里山鄉樂野阿里山國中及新美國小舉辦一一三年度社區複合式健康篩檢活動，項目包含四癌篩檢、胸部 X 光、骨質密度檢查等，並首次加設「六歲前兒童發展篩檢評估」關卡，守護幼兒健康，服務近九百位鄉親。
- ▶ 2024.04.21 慈濟美國鳳凰城聯絡處舉辦春季牙科義診，為弱勢民眾提供洗牙、拔牙、補牙等診療服務，超過四十位民眾受益。
- ▶ 2024.04.21 中區慈濟人醫會成員一行二十五人參與慈濟基金會與臺中市政府合作舉辦的「0403 花蓮地震募心募愛」愛心市集，於市政大樓府前廣場為民眾及工作人員提供免費醫療諮詢服務。
- ▶ 2024.04.21 印尼慈濟人醫會與雅加達慈濟志工於查雅卡達（Pangeran Jayakarta）慈濟環保教育站舉辦牙科義診，提供補牙、拔牙、洗牙等服務，共九十四位民眾受益。



- ▶ 2024.04.21 印尼慈濟人醫會與慈濟志工一行一百零二人，前往西爪哇省萬隆市瑪爾卡阿西鎮（Margaasih）拉嘎達爾村（Lagadar），在拉嘎達爾 01 號國立小學（SDN 01 Lagadar）舉辦第二次長者義診，為二百七十六位病患提供醫療服務，並宣導衛教觀念。
- ▶ 2024.04.21 印度慈濟佛國專案團隊醫療組，繼 3 月中旬完成拉胡納加爾村（Rahul Nagar）村民健康檢查後，本日再赴該村，為身體質量指數（BMI）偏低、血壓偏高及尿液異常的四十三位村民進行複查，並宣導「以茶代酒」，勸導村民戒酒。
- ▶ 2024.04.21 尼泊爾慈濟佛國專案團隊醫療組規劃自 21 日開始，於每週四、日在藍毘尼市阿瑪村為村民進行健康檢查，本日共服務十七位村民。
- ▶ 2024.04.22 花蓮慈濟醫院與瑞信兒童醫療基金會合作的藝術及音樂治療師於 22、23 日前往慈院兒科病房，安撫病童因「0403 花蓮地震」後頻繁的餘震而恐慌的身心，並向家長分享穩定孩童情緒的方法。
- ▶ 2024.04.22 苗栗三義慈濟中醫醫院於 2022 年 12 月 12 日啟用，提供中西醫整合醫療服務，包含中醫科及一般內科、復健科，本日起增設眼科門診，由臺中慈濟醫院眼科團隊於每週一、三、四上午提供視力檢查、自動驗光儀檢查、醫師診察及眼科治療等服務。
- ▶ 2024.04.23 嘉義大林慈濟醫院與華碩集團旗下子公司杏碩資訊合作，開發生成式 AI 病歷摘要系統，透過 AI 撰寫病歷摘要，提升醫療文件處理的效率與正確性，本日舉行發表記者會。
- ▶ 2024.04.24 雲林斗六慈濟醫院自 4 月 24 日起至 12 月 31 日止，固定於每週三在古坑鄉棋盤村社區活動中心提供全民健保中醫巡迴醫療服務。
- ▶ 2024.04.25 花蓮慈濟醫院院長林欣榮獲中國醫藥研究發展基金會董事長林昭庚頒發「中西醫合療傑出貢獻獎」。
- ▶ 2024.04.26 約旦慈濟人醫會成員與慈濟志工，於果爾莎菲（Ghawr Safi）智障中心舉辦義診活動，提供牙科診療，服務八十六人。
- ▶ 2024.04.27 中國大陸慈濟基金會自 2023 年 4 月起，與湖北省武漢市江岸區六合社區，推動社區共善專案，每週一次社區環保、中老年人合唱班、親子書袋及健康講座活動。本日為第二次健康講座，邀請武漢市第八醫院重症醫學科和疼痛科主任李峰分享膝關節保養。

- ▶ 2024.04.28 中國大陸慈濟基金會攜手廣東省廣州血液中心、海珠區鳳陽街道，於萬達廣場聯合舉辦「美麗廣州·捲袖之愛」無償獻血活動，共有一百零五人成功捐血。
- ▶ 2024.04.28 美國慈濟志工及慈濟人醫會繼 2 月份的義診活動後，再度前往福智基金會紐約分會，為福智僧團的法師提供牙科、眼科、針灸及配眼鏡等服務，共服務三十九位法師。
- ▶ 2024.04.28 慈濟美國新澤西分會於坎頓市（Camden）聖約瑟夫天主教教堂（St. Joseph Pro Cathedral Church）舉辦牙科義診活動，為二十三位病患提供洗牙、牙齒檢查、口腔癌篩檢等服務，並為二十八位民眾進行口腔衛教宣導。

五月

- ▶ 2024.05.01 花蓮慈濟醫院與騰達行企業股份有限公司簽署產學合作備忘錄，共同研發安全、侵入性低的幹細胞治療方案，幫助女性應力性尿失禁患者改善生活品質。
- ▶ 2024.05.03 馬來西亞吉蘭丹慈濟志工與慈濟人醫會成員前往吉蘭丹州瓜拉吉賴縣卡然岸村，為村民進行健康檢查，並帶動健康操及衛教宣導，共三十九人受益。
- ▶ 2024.05.04 慈濟東區脊髓損傷醫療重建中心於花蓮慈濟醫院舉辦「大愛有您·脊刻出發」聯合展，邀請十一位傷友展示其創作的油畫、水彩畫、十字繡、金縷藝樹等藝術作品，傳遞傷友永不放棄的精神，並提升大眾對脊髓損傷議題的關注，本日舉行開幕儀式，展期至 10 月 31 日止。



民眾駐足欣賞畫作，透過作品看見脊髓傷友的生命點滴和堅韌的生命力，見證他們的堅強。攝影／陳毅麟



年表

- ▶ 2024.05.05 印尼慈濟人醫會、當格朗慈濟志工與慈青於西爪哇省 (Jawa Barat) 茂物縣 (Bogor) 巴隆村 (Parung) 奴魯亞·伊曼習經院 (AI Ashriyah, Nurul Iman) ，舉辦義診與衛教宣導活動，提供一般科及牙科診療，並介紹疥瘡、口腔衛生知識，共一千零五十人受益。
- ▶ 2024.05.05 菲律賓慈濟眼科中心於 5、6 日為奧莫克大愛村及周邊地區居民，舉辦免費眼科健檢活動，共二百零五人接受篩檢。
- ▶ 2024.05.05 慈濟馬來西亞美里聯絡處在美里瓜拉峇南市集舉辦義診活動，提供體檢、牙科、眼科、一般科、中醫推拿及婦科檢驗等服務，此次義診有美里中央醫院、政府綜合診所、KPJ 美里專科醫院、美里婆羅洲醫藥中心、Bright Smiles 牙科診所、國際眼鏡公司、KH Wong Pharmacy、國家人口及家庭發展局 (LPPKN) 及私人診所醫護人員參與，共服務五百五十四人次。
- ▶ 2024.05.05 花蓮慈濟醫院與大林慈濟醫院聯合舉辦「實習醫學生中醫客觀結構式臨床技能測驗 (OSCE)」，共三十二名慈濟大學學士後中醫系學子參加，測試他們在臨床訓練的成果。
- ▶ 2024.05.07 花蓮慈濟醫院宣布與臺灣人工智慧實驗室 (Taiwan AI Labs) 合作開發 i 菩提護理 AI 助手，透過生成式 AI 輔助護理師完成護理記錄與衛教工作，其中包含臺灣第一個原住民太魯閣族語言的衛教語音模型。
- ▶ 2024.05.08 花蓮慈濟醫院獲得來自桃園的簡江秀吟女士捐贈一部自用小客車予中醫部醫護團隊進行居家往診服務，本日舉行贈車儀式。此為簡女士繼 2021 年 12 月 28 日後，第二次捐車予花蓮慈院。
- ▶ 2024.05.12 中國大陸慈濟基金會與蘇州市中心血站、蘇州陳霞愛心慈善基金會、蘇州市小水滴無償獻血志願服務隊、蘇州稀有血型俱樂部等單位合作，在蘇州慈濟志業園區舉辦孝親感恩暨「美麗蘇州·捲袖之愛」無償獻血活動，共五十八人完成捐血。
- ▶ 2024.05.14 嘉義大林慈濟醫院智慧醫療創新中心與護理部合作，開發「行動護理 APP」，包含行動病歷、醫囑確認、語音及 ChatGPT 輔助護理紀錄、工作清單、傷口拍照上傳、行動給藥等行動化功能，本日假嘉義慈濟診所舉辦發表會。
- ▶ 2024.05.16 慈濟菲律賓分會三寶顏聯絡處於 16、17 日首次在南三寶顏 (Zamboanga del Sur) 舉辦單腳訓練營 (Jaipur Foot Camp) ，為九十七位截肢人士安裝義腿，並為兩名殘疾人士捐贈輪椅。



- ▶ 2024.05.16 臺中慈濟醫院腎臟內科主任陳一心發現治療過動症藥物阿托莫西汀 (Atomoxetine) 可改善雙腎切除病人透析低血壓問題，該研究成果通過美國國家腎臟基金會期刊《腎臟醫學 (Kidney Medicine) 》審核刊登。
- ▶ 2024.05.17 嘉義大林慈濟醫院於5月1日至7月31日在院內舉辦「疼惜——黃筱哲攝影展」，透過五十張黑白照片，呈現《慈濟》月刊攝影記者黃筱哲十餘年來記錄慈濟環保志工的付出點滴，本日舉辦展覽開幕式。
- ▶ 2024.05.18 慈濟人醫會與慈濟志工一行二百七十五人，於18、19日前往臺東仁愛之家養護中心、創世社會福利基金會臺東分院、馬蘭榮家附設慎修養護中心，為失能長者及多重身心障礙者進行衛教及義診，提供牙科、耳鼻喉科、外科等診療服務，約三百人受益。
- ▶ 2024.05.19 慈濟美國新澤西分會與坎頓市 (Camden) 大衛家庭小學 (Davis Family School) 合作，舉辦眼科義診活動，提供二十三位學童免費眼科視力檢查，為十七位學童配置眼鏡。
- ▶ 2024.05.19 印尼慈濟人醫會與慈濟志工一行一百七十人，與北杜里村健康中心合作，於西雅加達 (Jakarta Barat) 北杜里村 (Duri Utara) 北利達高中 (SMA Pelita)，針對四十五歲以上民眾舉辦長者義診，並進行衛教宣導，共四百一十四位民眾參加。
- ▶ 2024.05.21 印尼慈濟人醫會、慈濟志工與印尼陸軍、印尼陸軍醫院 (RSPAD) 合作，於雅加達北部軍營 (Kompleks Asrama Satangair/KRY Semper Barat, Cilincing) 舉辦健康檢查及捐血活動，為陸軍成員測量血壓、提供健康諮詢，服務近二百七十人，募得一百零八袋血液。
- ▶ 2024.05.21 嘉義大林慈濟醫院與嘉義大學簽訂學術交流與技術合作協議書、臨床教學實習合作意向書，就醫學相關課程共授、專案合作、人才培育、研究設備支援及醫教合作等面向展開合作。
- ▶ 2024.05.22 衛福部健保署推動「糖尿病及初期慢性腎臟病照護整合方案」，由醫師、護理師、營養師等組成糖尿病共同照護團隊，針對糖友規劃追蹤及照護機制，並舉辦一、二、三年糖尿病照護品質評核，嘉義大林慈濟醫院連偉成、陳品汎、吳俊鋒醫師獲頒糖尿病品質卓越獎。

- ▶ 2024.05.22 花蓮慈濟醫院在健保署東區醫院總額風險調整移撥款——偏鄉整合性醫療計畫支持下，舉辦「運動處方養成系列課程」，本日進行第一堂課，邀請慈濟大學教育傳播學院體育教學中心副教授黃森芳，分享運動處方臨床應用知識，醫師、護理師、藥師等超過五十位學員參加。
- ▶ 2024.05.25 慈濟美國北加州分會首次與紅十字會合作，於聖荷西志業園區舉辦社區捐血活動，共募得二十袋血液。
- ▶ 2024.05.26 花蓮縣中醫師公會舉辦第二十五屆會員大會暨學術研討會，並表揚在地優秀中醫師與深耕花蓮的資深中醫師，花蓮慈濟醫院院長林欣榮獲得中西醫合療典範獎；花蓮慈院副院長何宗融與中醫部王健豪、陳中奎及龔彥綸醫師獲得熱心公益表揚；陳中奎醫師獲得年度優秀醫師表揚；中醫部林諭臨、張簡嬋鵠與曾瑋鈞醫師獲得熱心服務表揚；中醫部內科主任林經偉醫師獲得資深服務二十年表揚。
- ▶ 2024.05.27 花蓮慈濟醫院與慈濟科技大學、聖母醫護管理專科學校簽署合作備忘錄，提供公費鼓勵護理人員在職進修，提升專業知識與技能，為病患提供更好的照護品質。
- ▶ 2024.05.28 北區慈濟人醫會與慈濟志工分別於5月28日、6月25日、7月23日在新北市泰山區內政部警政署國道公路警察局舉辦「健康關懷義診」，提供血壓測量及內科、身心科、中醫科、耳鼻喉科等健康諮詢服務，本日共服務五十位警察人員。
- ▶ 2024.05.30 臺北慈濟醫院與天主教聖母醫護管理專科學校簽署產學合作合約書，提供學生在入學時參與醫院獎助生計畫，畢業即就業。
- ▶ 2024.05.31 嘉義大林慈濟醫院分別與尼泊爾健康環境與氣候行動基金會（HECAF 360）、大眾健康關愛信託簽訂合作備忘錄，就尼泊爾發展成健康城市、培育尼泊爾醫護人才展開合作。
- ▶ 2024.05.31 花蓮慈濟醫院自2022年起承接衛生福利部「山地離島地區全人整合照護計畫」，本日與南山人壽慈善基金會、秀林鄉衛生所、秀林鄉文蘭村合作舉辦全人整合式健康篩檢活動，提供癌症篩檢、胸部X光檢查、中醫耳穴檢測、兒童發展評估及震後心理諮商等服務，並以分站闖關方式進行衛教及健康促進宣導，提升民眾健康識能。

- ▶ 2024.06.01 印尼雅加達慈濟志工與慈濟人醫會成員近九十人於金卡蓮鎮赫馬迪羅佛寺 (Hemadhiro Mettavati) 舉辦牙科義診，提供拔牙、洗牙、補牙、藥物治療等服務，民眾及法師共一百五十二人受益。
- ▶ 2024.06.02 臺中慈濟醫院、慈濟中區脊髓損傷醫療重建中心與中區慈濟人醫會合作，首次於南投縣埔里鎮舉辦義診活動，本日於社團法人南投縣脊髓損傷者協會，提供神經外科、泌尿科、骨科、復健科、中醫科、身心科等多科別看診服務，採用骨質密度測量、中醫針灸等中西醫共治和醫療諮詢方式，共二十五位傷友受益。
- ▶ 2024.06.02 慈濟印尼分會於 2003 年援建北蘇門達臘省棉蘭市，因低窪遇水即淹的國立六十六、六十七、六十八勿拉灣 (Belawan) 小學，並於 2004 年竣工，為紀念學校啟用二十年，印尼慈濟人醫會與棉蘭慈濟志工本日於該校舉辦義診，提供牙科、耳鼻喉科、皮膚科及一般科等服務，並透過居家往診關懷行動不便的患者，共五百四十三位親師生及民眾受益。
- ▶ 2024.06.07 中國大陸慈濟基金會在江蘇省鹽城市阜寧縣、板湖鎮政府及孔蕩村村委會、江淮孔子文化發展基金會的支持下，於 7 至 9 日，在阜寧縣孔蕩村舉辦「健康幫扶」健檢義診活動，邀請上海滬東醫院、蘇州慈濟門診部等醫護團隊，為五百四十七位鄉親進行健康檢查，其中治療病患七十四人，另問診服務約有一百六十人。



志工吳玉瓊是上海交通大學醫學院附屬第九人民醫院口腔科醫生，為孩子和家長講授保護牙齒的知識。攝影／朱梅

- ▶ 2024.06.08 中國大陸慈濟基金會攜手江蘇省昆山市血站舉辦的第六次「美麗昆山·捲袖之愛」無償獻血活動在昆山環境教育基地舉行，共三十六人成功捐血，其中兩人加入中華骨髓資料庫完成建檔。
- ▶ 2024.06.08 多明尼加慈濟志工應阿克爾基金會（Anchor Group）請求，結合尤配克大學（UFHEC）牙科系師生於聖多明哥市奧林比克運動場舉辦牙科義診活動，共服務五十位運動員，並向牙科系師生介紹慈濟及竹筒歲月理念。
- ▶ 2024.06.09 馬來西亞慈濟人醫會與慈濟志工於望萬社區（Bemban）培僑華文小學（SJKC Pay Chiao）舉辦義診及健檢活動，提供西醫、中醫、營養諮詢及血壓、身體質量指數（BMI）健檢等服務。
- ▶ 2024.06.09 美國慈濟醫療基金會於聖伯納汀諾市（San Bernardino）印地安泉高中（Indian Springs High School）舉辦義診，提供西醫、中醫、牙科、眼科等服務。
- ▶ 2024.06.12 苗栗三義慈濟中醫醫院首次舉辦器官捐贈宣導，由臺中慈濟醫院協辦，12日至14日在大廳設置器官捐贈簽卡站，提供「器官捐贈」、「大體捐贈」及「預立醫療決定」等諮詢服務，提升大眾對器官捐贈的認識。
- ▶ 2024.06.12 臺北慈濟醫院與新生醫護管理專科學校簽訂合作備忘錄，透過產學合作及獎助計畫，為新生醫專的學生提供多元的實習與就業機會，並為慈院培育護理人才。
- ▶ 2024.06.14 印尼慈濟醫院舉辦慶祝典禮，歡慶正式啟用一周年。
- ▶ 2024.06.15 花蓮慈濟醫院、慈濟醫療財團法人創新研發中心、慈濟大學、慈濟科技大學、臺灣細胞醫療協會、財團法人幹細胞及再生醫學教育基金會合作主辦第十六屆泛太平洋幹細胞及癌症研究研討會，15、16日臺灣、美國、日本等地共十九位專家學者與會交流，分享神經疾病的幹細胞療法、轉譯醫學、奈米粒子及外泌體的影像追蹤與疾病治療等議題。
- ▶ 2024.06.16 北區慈濟人醫會成員與慈濟志工一行一百三十六人，齊聚新北市平溪區市民活動中心進行定點義診，另分成平溪老街、十分寮成安宮等九條往診動線，關懷偏遠地區行動不便的長者。
- ▶ 2024.06.19 嘉義大林慈濟醫院響應全國器官捐贈宣導月，於醫院大廳舉

辦「心聲新生 New Life, Send from My Heart」推廣活動，同時推動「器官捐贈聲紋卡」，吸引近三百人參與，二十九人簽署器官捐贈、四十九人簽署安寧緩和醫療暨維生醫療抉擇意願書。

- ▶ 2024.06.23 北區慈濟人醫會自 2004 年起與臺北市政府勞動力重建運用處合作，舉辦外籍移工健康關懷活動，本日於臺北車站舉行本年度第二場活動，提供內科、眼科、牙科、中醫科、耳鼻喉科等服務，共服務一百五十人次。
- ▶ 2024.06.23 中國大陸慈濟基金會與黑龍江省哈爾濱市血液中心合作，於南崗區遠大獻血屋展開第七次無償獻血公益活動，計十人完成捐血。
- ▶ 2024.06.24 衛生福利部指導、財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會主辦「一一二年就醫無礙標竿競賽」，鼓勵醫療院所規劃友善就醫服務及提升無障礙就醫環境，本日舉行頒獎典禮，臺北慈濟醫院榮獲住院友善醫院組銀獎；嘉義慈濟診所獲頒門診友善就醫組金獎。
- ▶ 2024.06.28 慈濟約旦分會志工偕同約旦牙科醫療團隊一行十八人前往南部阿巴西亞，為住在阿巴西帳篷區的三十九位貧困居民進行牙科義診。



安賈德醫師醫療團隊為住在阿巴西帳篷區的貧困居民解除牙病之苦。攝影／陳秋華

- ▶ 2024.06.29 慈濟印尼分會與西爪哇省芝卡朗市（Cikarang）警察局合作，於 29 日至 30 日在森特拉梅迪嘉醫院（RS Sentra Medika）舉辦第一百四十三次大型義診，為貧病民眾提供白內障及翼狀胬肉手術等醫療服務，共八十七人受益；芝卡朗慈濟志工及慈濟人醫會成員提前於 22 日進行義診前篩檢活動。

- ▶ 2024.06.29 臺北慈濟醫院以「打造在地的模擬學習環境」為題，假國際會議廳舉辦慈濟醫療志業醫學教育國際研討會，邀請澳洲阿得雷德醫學模擬中心 Adam Montagu 副教授、Ellen Davies 副教授、蒙納許大學 Brett Williams 教授和六位臺灣專家進行專題演講和經驗交流，逾千人與會。
- ▶ 2024.06.30 中國大陸慈濟基金會攜手廣東省惠州市中心血站，於惠州市惠城區平湖步行街，第三次開展「美麗惠州·捲袖之愛」無償獻血活動，有五十一人完成捐血。
- ▶ 2024.06.30 中區慈濟人醫會與慈濟志工一行約八十人，前往衛生福利部彰化老人養護中心舉辦牙科義診，為六十二位院民洗牙。慈濟人醫會自 2020 年 8 月展開該中心的醫療關懷迄今，共服務院民三百一十二人次。

七月 TZU CHI FOUNDATION

- ▶ 2024.07.02 臺中慈濟醫院舉行「耳咽管中心」揭牌儀式，透過從日本引進的「耳咽管三合一檢測儀」及「全方位耳咽管精準診斷流程」，提供病人「全方位評估、診斷新流程、量身訂製化」的診斷與治療。



林俊龍執行長（右三）、簡守信院長（左三）、許權振副院長（左二）、邱國樑副院長（左一）、周一帆主任（右二）、謝承祐主任（右一）共同為耳咽管中心揭牌啟用。攝影／馬順德

- ▶ 2024.07.03 花蓮慈濟醫院繼 5 月與騰達行企業股份有限公司簽署產學合作備忘錄後，本日與騰達行、賦格生物科技股份有限公司簽署合作約定，期望研發安全、侵入性低的幹細胞治療方案，提升女性應力性尿失禁患者的生活品質。



- ▶ 2024.07.08 花蓮慈濟醫院自 2018 年起承接衛生福利部「健康福祉科技整合照護示範場域計畫」，透過資訊科技與醫療照護的整合，改善偏鄉醫療資源不足情形，衛生福利部資訊處、工研院、無人機等所屬團隊，本日前往示範場域花蓮縣秀林鄉衛生所實地訪查，並與花蓮、臺北、大林慈濟醫院進行交流。
- ▶ 2024.07.10 中國大陸黑龍江省哈爾濱市血液中心公眾號本日發布推文，感謝各單位團體助力，慈濟基金會獲推哈爾濱市 2024 年第二季度團體無償獻血單位光榮榜。
- ▶ 2024.07.11 慈濟菲律賓分會於 11 日至 13 日在萊特省立醫院舉辦第二百六十五次大型義診，共診治五千四百四十三位病患，其中有八十六人接受甲狀腺腫和疝氣手術。
- ▶ 2024.07.13 印尼慈濟人醫會與金光和氣中爪哇慈濟志工於中爪哇省博約拉利縣 (Boyolali) 柯樂高鎮 (Klego) 班尤勿里浦村 (Banyuurip) 阿羅發綜合伊斯蘭二號小學 (SD IT Arofah 2 Klego) 舉辦義診，惠及二百七十七位求醫病患，並發放三百包生活物資，每包有五公斤大米和一公升食用油。
- ▶ 2024.07.14 高屏區慈濟人醫會從 2014 年起，配合參與內政部移民署主辦的東港區漁工健檢，至今持續十年，本日健檢在東港區漁會舉行，並首度增加行動居家物理治療所，為八十九位漁工完成健檢，動員醫護八十二人，口譯志工二十七人，慈濟志工一百人。
- ▶ 2024.07.14 菲律賓慈濟醫療基金會於甲美地省卡莫納市 (Carmona) 舉辦義診，為來自卡莫納市、西朗鎮 (Silang) 及阿爾瓦雷斯將軍鎮 (General Mariano Alvarez) 的居民提供眼科、牙科、小型外科手術的諮詢與治療，超過五百名患者受惠。
- ▶ 2024.07.15 關山慈濟醫院舉辦「骨質密度分析攝影室」揭牌儀式，其中雙能量 X 光骨質密度測量儀，為吳建郎醫師捐贈，並由院長潘永謙及放射師趙榮璽，進行骨質疏鬆的風險及預防、成因及藥物治療等相關衛教宣導。
- ▶ 2024.07.18 花蓮慈濟醫院應勞動部邀請，於 18 日至 20 日在第五十四屆全國技能競賽「主題展示區」壯世代菁采館展出，由神經外科部、中醫部、護理部、AI 中心、骨髓幹細胞中心、人力資源室及職業安全衛生室合作策展，透過智慧科技及職務再設計輔助中高齡員工及協助壯世代重返職場，帶領民眾認識幫

助脊髓損傷病友站起來復健的外骨骼機器人，體驗 VR 髓緣元宇宙等。

- ▶ 2024.07.20 慈濟斯里蘭卡聯絡處持續關懷帕塔卡達村 (Pathakada) 水患災民，本日於帕塔卡達學校舉行免費眼科篩檢，並提供眼鏡配製及老花眼鏡，共四百一十八人接受篩檢，其中一百二十八位驗出白內障，後續將安排手術。
- ▶ 2024.07.20 慈濟馬來西亞古晉支會於新冠肺炎疫情後，重啟砂拉越偏鄉義診，號召人醫會與民都魯四輪驅動車探險俱樂部合作，於 20、21 日前往布拉甲縣 (Belaga) 魯宋拉古村 (Lusong Laku) 舉辦義診活動，共四百二十九位鄉民受惠。
- ▶ 2024.07.20 印尼慈濟人醫會團隊偕同慈濟志工一行六十四人，於北雅加達本札令安鎮 (Penjaringan) 卡馬爾·穆阿拉村 (Kamal Muara) 努魯伊斯蘭小學 (MI Nurul Islam) 舉辦牙科義診，及結核病防治衛教、口腔保健衛教，共嘉惠一百一十一位學生。
- ▶ 2024.07.20 嘉義大林慈濟醫院心臟內科於 20 日上午與中華民國心律學會在醫院大講堂合辦「清心俱樂部——心動列車」病友會，約七十位病友及家屬前來共襄盛舉。
- ▶ 2024.07.21 印尼巴淡慈濟志工於 5 月 19 日、6 月 23 日及本日，在布朗鎮 (Bulang) 奶奶海峽島 (Selat Nenek) 的布朗 006 號國立小學 (SDN 006 Bulang) 連續舉辦三次長者義診，嘉惠九十一位島上的貧病長者。
- ▶ 2024.07.23 臺北慈濟醫院與耕莘健康管理專科學校簽署合作備忘錄，未來將透過產學合作及獎助計畫，提供學生多元的實習、就業機會，提升護理學生投入臨床工作意願，培育新一代護理人才。
- ▶ 2024.07.26 馬來西亞吉打分會及人醫會在疫情發生後，時隔四年再度前往柏魯 (Pedu) 舉行義診愛灑活動，本日於毗庫達拉染佛寺 (W at Phikultharam) 為不便前往醫院就醫的僧人及民眾看診，並提供居家往診、乳癌衛教等服務。柏魯義診在今年邁入第二十五年，由於附近醫療逐漸完善，義診參與人數減少，團隊在 2019 年決定將義診轉型結合愛灑活動一同辦理。
- ▶ 2024.07.27 嘉義大林慈濟醫院由副院長簡瑞騰、林名男及內科部主任曾志偉等三十六位醫護、行政人員與志工，分別於水上、大林、

- 溪口三個地區設站義診，服務七十三位民眾；斗六慈濟醫院院長簡瑞騰亦帶領團隊，於溪口鄉柴林村福玄宮廟埕設置義診站，關懷凱米颱風受災鄉親，及時緩解其身體不適。
- ▶ 2024.07.28 澳洲布里斯本慈濟志工與人醫會醫療團隊一行七十五人，本日前往土溫巴市（Toowoomba），為來自中東的亞茲迪難民，進行牙科義診服務。
 - ▶ 2024.07.28 北區慈濟人醫會與慈濟志工，每兩個月一次的雙溪義診，在新北市雙溪國小活動中心如期舉行，提供洗牙、診療及義剪服務；另，此次結合七月吉祥月祈福會，帶動民眾獻供禮佛、祈求天下平安。
 - ▶ 2024.07.28 尼泊爾慈濟佛國專案團隊醫療組李妙紅等四人，與藍昆尼文化市阿瑪衛生站工作人員，共同舉辦肺結核健康講座。此為衛生站首次獨立主導的講座，展示他們在健康教育管理面的能力。
 - ▶ 2024.07.29 印度慈濟佛國專案團隊為翻轉菩提迦耶居民生活，醫療組從村民健康、生活習慣著手，在執行身體健檢時發現村民普遍有飲酒習慣，遂透過以茶代酒、講座宣導等方式呼籲人人戒酒。其中拉胡納加爾村（Rahul Nagar）於今年4月開始推動，本日團隊結合慈濟科技大學學生史文豪，進行成效考查，到村展開戒酒問卷調查。
 - ▶ 2024.07.30 國立陽明交通大學附設醫院楊純豪院長帶領資訊團隊到訪臺北慈濟醫院，進行健檢系統的資訊參訪及學習。慈院健檢系統於2020年1月上線，並於2024年5月導入優化的進階版本。凱米颱風造成鐵、公路均受影響而中斷，花蓮慈濟醫院在花蓮縣衛生局與消防局協助下，攜手花蓮縣衛生局推動「健康藥接力」行動，透過消防局北埔分隊與和仁分隊，將和平村居民急需的藥物送達當地。
 - ▶ 2024.07.31 臺北慈濟醫院於院內設有各項藝文展覽及活動，或安排音樂志工、表演團體演奏，藉此廣慰來院民眾。本日由齊心泰然基金會贊助的慈濟齊心月琴軒，和臺灣月琴民謠協會及北投國小月琴社攜手，於一樓陽光大廳演奏「做伙來唱囡仔時ㄟ歌」共十首組曲，逾二百位民眾參與。

- ▶ 2024.08.02 第一屆「高齡健康產業博覽會」於2日至4日在臺北世貿中心舉行，佛教慈濟醫療財團法人、慈濟基金會長照推展中心聯合展出；其中慈濟長照推展中心自行研發的「880（幫幫您）健康管理照護系統」，榮獲十大高齡特色友善科技產品殊榮。
- ▶ 2024.08.02 嘉義大林慈濟醫院及雲林斗六慈濟醫院醫護團隊與志工一行近二十人，於嘉義縣水上鄉美上美社區柳安宮前義診，提供基本的內外科及骨科診療，關懷凱米颱風災後鄉親健康。
- ▶ 2024.08.04 慈濟菲律賓分會於納沃塔斯市（Navotas City）聖洛倫索魯伊斯天主教堂（San Lorenzo Ruiz Companion-Martyrs Parish Church），舉辦第二百六十九次義診活動，惠及一千四百多人；此場最為不同的是，慈濟大學人醫菲揚志工團隊參與服務。



慈濟大學醫學生拿著手電筒打燈，以便牙科醫師進行診療。攝影／呂佩玲

- ▶ 2024.08.07 花蓮慈濟醫院邀請健保署東區業務組組長黃兆杰、秀林鄉衛生所主任田惠文與護理長陳姿伶、國軍富世門診中心主任李宗翰等人，上午於靜思精舍會客室，向證嚴上人分享「秀林鄉全人整合照護計畫」緣起歷程、現況成果等。
- ▶ 2024.08.07 菲律賓慈濟眼科中心7月14日舉辦的卡莫納市（Carmona）義診中，共一百七十二名患者被診斷需進行白內障、翼狀胬肉手術。患者透過菲律賓慈濟眼科中心、卡莫納市政府及國會議員 Roy Loyola 辦公室的聯合專案獲得免費手術機會，分別於8月7日、17日及21日接受手術治療，截至22日已有九十九人完成手術。
- ▶ 2024.08.08 花蓮慈濟醫院於第三屆亞太永續博覽會，以智慧醫療照護系統改善花東地區偏鄉醫療照護上的城鄉差距，榮獲亞太永續行動獎（APSAA）SDG03 健康與福祉銅獎。

- ▶ 2024.08.10 印尼慈濟人醫會於西雅加達巴美拉鎮十三號國立小學（SDN Palmerah 13）舉辦長者義診，提供醫療服務及預防疾病衛教宣導，共兩百零五人受惠，另往診關懷六位行動不便的病患。義診將連續舉辦三次，另兩場將於9月7日及10月5日進行。
- ▶ 2024.08.10 花蓮慈濟醫院慶祝啟業三十八周年，本日清晨5時10分舉辦「回歸心靈故鄉路跑暨健行活動」，近二百位社區鄉親與醫院職工共襄盛舉；17日舉辦院慶大會，並表揚服務十年、二十年、三十年的資深員工。
- ▶ 2024.08.12 菲律賓慈濟人醫會與慈濟邦邦牙共修處志工首次於洪奚禮示市（Angeles City）據點舉辦貧民牙科義診。動員牙醫師、志工、助學生、職工及臺灣慈濟大專青年人文交流團等逾百人團隊，提供拔牙、補牙、看診及衛教宣導，共一百六十人受惠。
- ▶ 2024.08.12 嘉義慈濟診所舉辦七月吉祥月祈福會暨四周年慶，邀請嘉義市新富里里長廖淑玲、永和里里長蔡宗坤等眾多嘉賓、醫護團隊及志工共襄盛舉。
- ▶ 2024.08.13 嘉義大林慈濟醫院喜迎二十四周年慶，於大廳舉辦慶祝活動，靜思精舍德禩師父、德傑師父前來祝賀。
- ▶ 2024.08.14 花蓮慈濟醫院團隊14日至17日赴菲律賓交流，本日前往聖多默大學（University of Santo Tomas）及聖多默大學醫院（UST Hospital）進行交流，並簽署合作備忘錄。
- ▶ 2024.08.16 嘉義大林慈濟醫院與慈濟志工共同攜手，捐贈六十張修復後的電動病床予溪口鄉的佳霖護理之家。
- ▶ 2024.08.16 菲律賓慈濟人醫會與慈濟保和島共修處志工，16、17日在薩巴焉鎮（Sagbayan）社區體育館舉行牙科義診，對象為六至十四歲學童。動員牙醫師、志工、助學生、職工及臺灣慈濟大專青年人文交流團等逾百人團隊，提供洗牙、拔牙、口腔衛教服務，並致送牙刷、牙膏及藥物，計五百一十人受惠。
- ▶ 2024.08.16 花蓮慈濟醫院承接衛生福利部「新南向醫衛合作與產業鏈發展」計畫，14日至17日赴菲律賓交流，本日於菲律賓慈濟眼科中心舉辦「臺菲高階醫療大論壇」及「臺灣優質產業博覽會」，論壇主題含括乳房醫學、半相合骨髓移植、循環腫瘤細胞檢測（CTC）、端粒（Telomere）等，近五十名臺菲醫療人員參加。



- ▶ 2024.08.17 花蓮慈濟醫院團隊本日於菲律賓慈濟眼科中心舉辦義診，提供血液腫瘤科、內科及感染科、小兒科、中醫科等門診服務，嘉惠八十七人。另有慈濟眼科中心團隊提供心血管疾病諮詢及白內障、翼狀胬肉手術，共一百零一人受惠。
- ▶ 2024.08.21 慈濟印尼分會與印尼國防部康復中心合作，於西爪哇省茂物縣蘇卡馬克穆爾鎮 (Suka Makmur) 西爾納查亞村 (Sirnajaya) 大沼澤區 (Rawa Gede) 舉辦義診，提供普通科、牙科、眼科及衛教等服務，並發放生活物資，嘉惠六百二十六人。
- ▶ 2024.08.22 嘉義大林慈濟醫院與新加坡義順保健集團續簽合作備忘錄，內容涵蓋醫院管理、醫學教育、臨床專業技術發展和研究領域。
- ▶ 2024.08.23 慈濟新加坡分會及慈濟人醫會團隊，結合斯里蘭卡慈濟志工，23 至 25 日於卡魯塔拉 (Kalutara) 卡圖嘎哈和那分區醫院 (Katugahahena Divisional Hospital) 舉行大型義診，提供牙科、內科、中醫科、驗光配鏡、白內障篩檢、衛教等服務，共四千六百三十八人受惠。
- ▶ 2024.08.24 慈濟美國總會與慈濟美國醫療基金會社區教育推廣團隊志工受邀與「南加州台美急難救助協會」 (Southern California Taiwanese American Emergency Relief Association) 等多個社區組織合作，在洛杉磯華僑文教中心為社區三百多位民眾，進行義診、健康及安全講座。
- ▶ 2024.08.24 中國大陸慈濟基金會聯合福建省血液中心、福州六和機械有限公司共同舉辦「美麗福州·捲袖之愛」無償獻血活動，共一百五十一人完成捐血。
- ▶ 2024.08.24 中國大陸慈濟基金會攜手福建省漳州市中心血站，舉辦第十三次「美麗漳州·捲袖之愛」無償獻血活動，共九十五人捐血，其中三人報名加入中華骨髓庫並留取血樣，成為造血幹細胞捐獻志願者。
- ▶ 2024.08.25 尼泊爾慈濟佛國專案團隊醫療組和藍昆尼文化市阿瑪衛生站的工作人員，共同舉辦登革熱、瘧疾防治健康講座，共五十人參加。

- ▶ 2024.08.25 慈濟骨髓幹細胞中心及臺中慈濟志工，於臺中豐樂公園舉辦的愛心公益園遊會中，設攤推廣造血幹細胞抽血建檔，並透過與 AI 結合的「AR 智能解說員」與「VR 髓緣元宇宙」裝置進行宣導。此為兩項裝置首次運用於社區宣導。
- ▶ 2024.08.27 花蓮慈濟醫院本日收到通用幹細胞股份有限公司捐贈十例單核細胞療法 (Peripheral-blood Cell Purification)，院長林欣榮致贈感謝狀予董事長蘇鴻麟及其團隊。該療法將用於幫助退化性關節炎病友。
- ▶ 2024.08.27 花蓮慈濟醫院 7 月於勞動部全國技能競賽中展出的「AI 護理助手——i 菩提」受到矚目，本日勞動部勞動力發展署通過視訊方式，與護理部、人工智慧醫療創新發展中心團隊交流學習。
- ▶ 2024.08.30 約旦慈濟人醫會與慈濟志工一行三十五人，於伊爾比德省 (Irbid) 南薩市 (Ramtha) 溫卡頌國小 (Um Kathoum Elementary School) 舉辦牙科義診，嘉惠九十五位敘利亞難民。
- ▶ 2024.08.30 印尼慈濟人醫會於 30、31 日在巴淡島布迪格姆利亞安醫院 (Rumah Sakit Budi Kemuliaan) 舉辦第一百四十四次大型義診，提供白內障、翼狀胬肉、疝氣、兔唇及腫瘤手術服務，嘉惠三百九十五位病患。由於患者來自巴淡島及周邊各島，志工協助安排碼頭接送、住宿、伙食等服務。
- ▶ 2024.08.31 慈濟印尼分會在雅加達卡布二村 (PIK 2) 東京河畔公寓 (Tokyo Riverside Apartment) 設立慈濟診所，2023 年 10 月開始營運，提供一般科、牙科、婦產科、小兒科及神經科，設有藥局及實驗室。本日舉行啟用典禮。



印尼雅加達慈濟診所與慈濟人文幼兒園舉行啟用儀式。攝影 / Arimami Suryo Asmoro

 九月

- ▶ 2024.09.01 雲林縣政府舉辦一一三年度長期照顧服務品質提升成果發表與教育訓練會及頒獎典禮，斗六慈濟醫院榮獲「關雲長特色獎」。
- ▶ 2024.09.04 尼泊爾藍昆尼第十一里摩訶提婆村慈濟社區中心啟用後，本日舉辦首次健檢活動，慈濟佛國專案團隊醫療組志工為村民量測血壓、血糖與驗尿及健康諮詢，共四十五人受惠。後續每週兩次於星期三、星期日進行健檢。
- ▶ 2024.09.04 「第十屆慈濟國際中醫學術研討會」4日、5日於慈濟加拿大分會舉辦，邀請加拿大、臺灣、中國大陸等地中醫師及相關專家學者，分享臨床經驗與治療新知，逾九十人參與。
- ▶ 2024.09.05 適逢國際脊髓損傷日，臺北慈濟醫院與慈濟北區脊髓損傷醫療重建中心共同舉辦「從心站起來」衛教講座，分享脊髓損傷的急性治療方法與後續傷口照護，提升傷友自我照護能力。
- ▶ 2024.09.05 慈濟東區脊髓損傷醫療重建中心與傷友聯合於花蓮慈濟醫院舉辦「愛要脊時，讓生命發光發熱」活動，包含醫療衛教及生命教育勵志講座，並展售傷友文創品及手作美食。
- ▶ 2024.09.05 尼泊爾慈濟佛國專案團隊本日拜訪寰宇醫學院附設教學醫院（UCMS），商談簽訂合作備忘錄和義診中心等事宜；14日，該醫學院院長前來藍昆尼慈濟義診所參訪，了解服務項目與運作情況。
- ▶ 2024.09.06 雲林斗六慈濟醫院舉辦「重點式超音波照護於透析瘻管扎針應用之臺日技術交流」活動，邀請日本專家進行交流，分享使用超音波輔助扎針的床邊應用。
- ▶ 2024.09.07 臺北慈濟醫院7、8日於慈濟雙和及板橋靜思堂舉辦第十屆「迎心傳愛新人營」，活動內容包含人文禮儀、蔬食環保、居家訪視清掃等，共一百七十五位新進人員參與。新人營受新冠疫情影響停辦三年，今年重啟，也是升格為醫學中心後首次舉辦。
- ▶ 2024.09.07 慈濟澳洲分會於7日、8日在雪梨西南區黑鎮青年學院（Blacktown Youth College）舉辦牙科義診，共服務九十一人。
- ▶ 2024.09.07 嘉義大林慈濟醫院失智症中心偕同記憶保養班、溪口互助家庭、雲林福智及慈濟志工，於慈濟彰化靜思堂舉辦一一三年

度憶起愛交流成果發表會，並首次透過線上直播方式，串聯臺北中山八德共修處、臺南安平聯絡處及高雄靜思堂，四地連線進行成果展演，逾六百人參與。



彰化和美記憶保養班的長者們盛裝登臺，於「憶起愛交流成果發表會」表演失智友善社區短劇。圖片／大林慈濟醫院提供

- ▶ 2024.09.07 嘉義大林慈濟醫院與臺灣周邊血管學會、臺灣血管通路健康協會及日本血液淨化技術協會合作，舉辦第十二屆血液透析瘻管治療與照護研討會，7日、8日於大林慈院舉行，包含講座、即時連線轉播手術、臨床問題及治療方式討論，近三百位醫護參與。
- ▶ 2024.09.07 中國大陸蘇州慈濟門診部於蘇州志業園區，舉辦二十周年慶暨義診活動，聯合蘇州兒童醫院、蘇州大學附屬第一醫院等專家組成醫療團隊，提供眼耳鼻喉科、口腔科、外科、婦科、中醫內科、針灸理療科等服務，回饋鄰里社區，惠及一百二十四人。



劉松健管師（右）回答居民對於健康方面的疑惑，建議要均衡飲食和體育鍛煉，才對身體有益處。攝影／吳青山

- ▶ 2024.09.08 中國大陸慈濟基金會與上海市血液中心攜手合作，舉辦第四次「美麗上海·捲袖之愛」無償獻血活動，除了固定獻血點外，血液中心於長風大悅城設置一輛戶外流動獻血車，共募得一百零六人捐血；在普陀區社會工作部的指導下，市血液



中心與慈濟基金會特別策劃的「多彩公益快樂傳遞」公益市集同時進行。

- ▶ 2024.09.11 臺北慈濟醫院收治一名顎骨異常增生個案，口腔顎面外科主任許博智透過 3D 導航定位系統進行骨骼修形手術，並以液態氮冷凍治療，根除病灶，此為臺灣首次將冷凍治療運用在顎骨的案例。本日舉辦記者會發表。
- ▶ 2024.09.16 印度慈濟佛國專案團隊持續關懷菩提迦耶賈格迪什布爾村（Jagdishpur）村民健康，推行「以茶代酒」計畫，戒除其飲酒習慣。醫療組志工一連兩天共拜訪三十戶村民，並送出十八包馬莎拉茶（Masala Tea）。
- ▶ 2024.09.16 慈濟醫療法人執行長林俊龍、副執行長郭漢崇；花蓮慈濟醫院副院長黃志揚、研究部主任丁大清、牙科部教授江俊斌、內視鏡泌尿科主任張嘉峰、內科主任徐邦治；臺北慈濟醫院研究部生物統計分析師曾奕翔、研究部博士郭展延；臺中慈濟醫院研究部主任廖光福；大林慈濟醫院呼吸照護中心主任黃健修、腎臟內科主任蔡任弼入選美國史丹佛大學「全球前 2% 頂尖科學家」之「年度科學影響力排行榜」。郭漢崇、江俊斌、廖光福、花蓮慈濟醫院榮譽院長曾文賓入選「終身科學影響力排行榜」。
- ▶ 2024.09.20 嘉義大林慈濟醫院與中臺科技大學本日簽署產學合作備忘錄，將加強醫護專業訓練、學術交流、實習就業等領域的合作，共同培養具備專業技能與人文關懷的醫護人才。
- ▶ 2024.09.21 慈濟南區脊髓損傷醫療重建中心與社團法人嘉義市脊髓損傷者協會合作，於大林慈濟醫院舉辦「彩筆四季，有愛相髓」畫展暨聯合門診活動，本日舉行開幕儀式，展期至 12 月 31 日止；聯合門診則整合各科別醫療及諮詢，讓傷友們獲得全方位醫療照護，並將規劃每季舉辦一次。
- ▶ 2024.09.21 慈濟多明尼加聯絡處於聖多明哥河邊區（Los Rios）舉辦牙科義診，為當地環保志工及其親屬提供洗牙、衛教宣導等服務。
- ▶ 2024.09.21 澳洲柏斯慈濟人醫會，首次在卡爾古利（Kalgoorlie）舉辦義診，21 日至 23 日於救世軍機構（Salvation Army Kalgoorlie-Boulder Corps）提供洗牙、拔牙、口腔檢查及衛教等服務，嘉惠當地原住民、弱勢群體及偏遠地區居民。



- ▶ 2024.09.22 印尼慈濟人醫會於北蘇門答臘省先達市（Pematang Siantar）慈濟環保站舉辦義診，為清潔人員和貧病民眾提供醫療服務及衛教宣導，共三百五十人受惠。
- ▶ 2024.09.22 慈濟馬來西亞雪隆分會與慈濟人醫會合作，於雪蘭莪州烏魯雪蘭莪縣武吉伯倫東（Bukit Beruntung）慈濟環保站舉辦難民義診，提供外科、兒科、婦科及牙科服務，共一百九十名巴基斯坦籍和緬甸洛興亞難民受惠。
- ▶ 2024.09.23 泰國骨髓庫（TSCDR）及紅十字會國王紀念醫院共六位醫護人員，23日至25日來到慈濟骨髓幹細胞中心進行參訪交流，行程含參觀移植室、觀摩周邊血幹細胞收集等相關作業，並於25日前往靜思精舍拜會證嚴上人。
- ▶ 2024.09.24 花蓮慈濟醫院院長林欣榮獲邀於《天下學習》主辦的人才永續國際論壇中，以「讓每個人成為更好的人才」為題，分享經營管理經驗，逾三百人參與。花蓮慈濟醫院也為「2024年天下人才永續獎」非營利事業組入選企業之一。
- ▶ 2024.09.25 臺北慈濟醫院今年承擔感染管制與抗生素管理卓越計畫（IPCAS）主責醫院，是日接受醫院評鑑暨醫療品質策進會查核，展現落實成果；10月8日將舉辦IPCAS工作坊，邀請各聯盟院所前來觀摩交流。
- ▶ 2024.09.27 慈濟醫療財團法人與清華大學簽訂「合和永續、協力共善」備忘錄，由執行長林俊龍、花蓮慈濟醫院院長林欣榮與清華大學校長高為元代表簽署；慈濟基金會、慈濟學校財團法人亦共同簽署該備忘錄。
- ▶ 2024.09.28 中國大陸慈濟基金會攜手吉林省長春市中心血站，於勝利公園開展「美麗長春·捲袖之愛」無償獻血活動，計二十八人完成捐血善舉。
- ▶ 2024.09.29 中國大陸慈濟基金會攜手福建省廈門市湖里街道、廈門市中心血站，於湖里街道金鼎老年人照料中心，舉辦「美麗廈門·捲袖之愛」無償獻血活動，有九十八人成功捐血。
- ▶ 2024.09.30 慈濟醫療財團法人受託經營臺中市立仁愛綜合長照機構，本日舉行揭牌儀式，提供二百床住宿容量與六十人日間照顧服務。此為全臺首座以促參方式成立的公辦民營長照機構。

- ▶ 2024.10.01 慈濟骨髓幹細胞中心主任楊國梁與專員劉蓁蓁是日前往泰國紅十字會國家骨髓幹細胞服務中心取髓，此為中心首次至泰國取髓，並首次運用具 GPS 定位和溫控系統之幹細胞儲存箱，確保幹細胞在運送回臺灣的過程中保持最佳狀態。
- ▶ 2024.10.04 雲林斗六慈濟醫院五樓佛堂空間改建工程，新增婦兒中心、十一間診間及衛教室。是日舉行啟用剪綵典禮，並結合病安園遊會進行衛教宣導。
- ▶ 2024.10.05 中國大陸慈濟基金會與福建省泉州市晉江市醫院晉南分院，攜手龍湖鎮楓林、錫坑、古盈村委會合作，於龍湖環保教育站舉辦「服務百姓、健康行動，共善共行惠民生」大型義診活動，設有中醫科、內分泌科、泌尿科、婦科等十多個科室，計四十四位醫護、六十六位志工，服務一百六十八位村民。



慈濟志工、村醫陪伴村民就診，為其量血壓。
攝影／王欣治

- ▶ 2024.10.06 花蓮慈濟醫院副院長許文林、關山慈濟醫院副院長吳勝騰帶領團隊三十六人，前往臺東縣太麻里鄉進行山陀兒颱風災後義診活動，提供內科、骨外科、中醫科診療，定點義診共七十五人次受惠，另往診關懷十一戶。
- ▶ 2024.10.06 北區慈濟人醫會、臺北慈濟醫院醫護行政團隊，與慈濟志工一同前往新北市金山區進行安心家訪，並協助萬里區大鵬國小山陀兒颱風災後清掃。
- ▶ 2024.10.06 嘉義大林慈濟醫院團隊共十一人，於山陀兒颱風過後，前往高雄市林園區，與當地慈濟志工及高雄人醫會團隊一同進行安心家訪、法親關懷，並於中芸國中、國小協助清理校園環境。
- ▶ 2024.10.06 臺中慈濟醫院院長簡守信帶領十三名職工，參與高雄市苓雅區安心家訪，與慈濟志工一同關懷山陀兒颱風受災居民。

- ▶ 2024.10.09 嘉義慈濟診所活齡運動中心，展開為期三個月、共十二場的社區巡迴肌力運動課程，安排教練團隊前往國華、福德、和美及嘉義志業園區慈濟環保站，教導志工及民眾正確的運動方法，培養運動習慣。



嘉義慈濟診所活齡運動中心教練團隊，前往嘉義志業園區慈濟環保站帶動志工及民眾做肌力運動。攝影／王翠雲

- ▶ 2024.10.09 花蓮慈濟醫院與臺東縣政府簽署合作備忘錄，由副院長吳彬安與縣長饒慶鈴代表簽訂，共同推動縣內災難醫療救護隊的資訊化建設，提升災後應變反應能力，並強化醫療資源的整合與調度。
- ▶ 2024.10.12 臺北慈濟醫院主辦「2024 年度住院醫師研究論文發表競賽」，並榮獲六名優勝及五名佳作的成績。另，此次邀請國泰綜合醫院及馬偕紀念醫院加入，共八家北部醫院參與。
- ▶ 2024.10.12 慈濟美國德州分會與美福藥局合作，於德州靜思堂舉辦年度流感疫苗注射活動，為社區民眾、志工提供服務；另免費為無醫療保險之弱勢族群接種疫苗。
- ▶ 2024.10.12 印尼慈濟人醫會與慈濟志工，於東加里曼丹省西古戴縣（Kutai Barat）巴隆東郭鎮（Barong Tongkok）森達瓦爾村（Sendawar）村公所舉辦普通科義診，共服務四百零九名患者。
- ▶ 2024.10.13 慈濟美國北加州分會於苗必達（Milpitas）服務中心舉辦社區義診，提供牙科、眼科、內科、脊椎科、中醫科等服務，共七十六人受惠。
- ▶ 2024.10.13 馬來西亞慈濟人醫會於安邦區拿督阿末拉扎里禮堂（Dewan Dato Ahmad Razali）舉辦難民義診，提供牙科、普通科診療及衛教宣導，另安排接送服務、蔬果物資發放，並設立兒童遊戲區，由慈濟志工陪伴孩童，讓家長們安心看診，共三百六十六人受惠。



- ▶ 2024.10.13 中國大陸慈濟基金會與湖南省長沙血液中心合作，於長沙步行街中心廣場舉辦「捲袖之愛 · 美麗長沙」無償獻血活動，向路過行人宣導捐血救人，共一百零六人完成捐血。
- ▶ 2024.10.13 中國大陸慈濟基金會邀請福建省晉江市醫院晉南分院醫護人員，於龍湖環保教育站舉辦「守護健康、守護愛」尿毒癥患者健康講座，與二十四位患者及十位家屬分享醫療新知。
- ▶ 2024.10.16 「瓜地馬拉共和國第一夫人貝娜多（Lucrecia Peinado）訪問團」來臺參加國慶活動，本日參訪臺北慈濟醫院，了解佛教精神的核心及慈濟醫療獨有的特色。
- ▶ 2024.10.17 印度慈濟佛國專案團隊到菩提迦耶憂樓頻螺禪修院（Uruvela Forest Meditation Vihara）進行義診前置作業，一組志工清掃環境，一組志工搭乘嘟嘟車沿街廣播，廣邀民眾參加。另，參加義診的馬來西亞、新加坡慈濟人醫會成員參訪思龍加村大愛屋，臨時為七位村民義診，並於 21 日送去藥物。
- ▶ 2024.10.18 臺中慈濟醫院自 2023 年 10 月引進第四代達文西機械手臂微創手術系統，本日完成第一百例手術。此系統由一般外科、耳鼻喉科、泌尿科與大腸直腸外科等團隊運用，未來將擴大應用科別，提供病患更多手術選擇。
- ▶ 2024.10.19 印度慈濟佛國專案團隊結合馬來西亞、新加坡慈濟人醫會，19、20 日在菩提迦耶苦行林的憂樓頻螺禪修院舉辦首次義診活動，設有內科、中醫科服務，嘉惠拉胡納加爾村、賈格迪什布爾村共計八百六十一位村民及法師；醫療團隊有來自馬來西亞、新加坡四位中醫及四位西醫內科醫師，另有八位本土醫生和一位藥劑師組成。
- ▶ 2024.10.19 慈濟骨髓幹細胞中心以「髓緣 31 · 善行寰宇」為主題，在新北市三重靜思堂盛大舉辦為期兩天的三十一周年慶活動，19 日為造血幹細胞捐、受贈者相見歡，共七對捐、受贈者參加，分享心中的感動，20 日為骨髓關懷小組講師認證課程。
- ▶ 2024.10.19 花蓮慈濟醫院眼科研究中心與中央研究院合作，以全球首創「利用小分子藥物將人類纖維母細胞直接重編程為視網膜前驅細胞以治療感光細胞退化」的視網膜治療新技術，榮獲國家科學及技術委員會頒發「2024 年未來科技獎」，是日於臺灣創新技術博覽會頒獎典禮中受獎。
- ▶ 2024.10.22 中國大陸慈濟基金會於本日起至 11 月 3 日，於蘇州慈濟門診

部舉辦「珍愛環衛有您真好」義診活動，採報名機制，平均每天有二十位環衛工人參加。

- ▶ 2024.10.24 臺中慈濟醫院成立高骨力肌力體能訓練中心，由復健醫學部結合老人醫學及中西醫團隊，針對肌少症、骨質疏鬆疾病等，提供個人化訓練及預防性檢測；是日舉行啟用儀式，並邀請社區長輩體驗負重訓練。
- ▶ 2024.10.24 花蓮慈濟醫院、玉里慈濟醫院、關山慈濟醫院共同落實節能減碳措施，通過「ISO14064-1 溫室氣體盤查認證」，是日取得國際查驗機構認證證書；另花蓮慈濟醫院為東部首家獲得此認證的醫學中心。
- ▶ 2024.10.26 花蓮慈濟醫院舉辦 2024 年國際中西醫藥學術論壇，主題為「精準 AI 新醫療·中藥針灸譜新章」，邀請臺灣、加拿大、菲律賓等地專家分享中西醫療與精準醫療成果、AI 在醫療應用的現況與發展等；另與臺北市立聯合醫院林森中醫昆明院區簽訂合作備忘錄。
- ▶ 2024.10.26 中國大陸慈濟基金會與福建省福鼎市城市管理和綜合執法局、福鼎市醫院合作舉辦「珍愛環衛有您真好」活動，為環衛工人提供牙科、神經內科、內分泌科、心血管內科等十二項專科義診服務，共五十八位環衛工人參與義診，一百零七人次受益。



慈濟攜手福鼎城市管理和綜合執法局、福鼎市醫院，為環衛工人提供義診，關懷他們身體健康狀況。攝影／鄭爾婷

- ▶ 2024.10.27 中國大陸慈濟基金會與廣西壯族自治區血液中心合作，舉辦「美麗柳州·捲袖之愛」無償獻血活動，共四十二人完成捐血善舉。
- ▶ 2024.10.27 印尼慈濟人醫會於印尼慈濟志業園區舉辦兒童發展遲緩及肺結核研討會，邀請醫師及專家進行分享，並分為醫療人員組及民眾組，幫助大眾認識相關病症及預防知識、團結應對疾病，共三百二十七人參與。

- ▶ 2024.10.27 逢南亞海嘯二十周年，印尼慈濟人醫會與慈濟志工，於西亞齊縣美拉坡（Meulaboh）慈濟大愛三村舉辦義診，提供牙科、普通科、衛教宣導等服務，嘉惠七百六十三人。
- ▶ 2024.10.27 中國大陸慈濟基金會與福建省莆田市中心血站合辦的「美麗莆田·捲袖之愛」無償獻血活動，自2019年3月起辦理，共舉辦十次獻血活動，累積二千五百七十九人捐血；本日為第十次，有七十五人完成捐血善舉。



慈濟志工陪伴在獻血者身邊，時時關心他們身體狀況，也舒緩他們在獻血時的情緒。攝影／陳福特

- ▶ 2024.10.30 花蓮慈濟醫院為院內職工提供免費高科技健檢、臺鐵行動車站等福利措施，榮獲勞動部「2024年工作生活平衡獎」肯定；頒獎典禮是日於臺北市喜來登大飯店舉辦，由醫務秘書李毅代表領獎。

十一月

- ▶ 2024.11.01 花蓮慈濟醫院一行二十四人，前往新城鄉康樂村靜思精舍，協助康芮颱風災後清掃復原工作；另，護理部團隊為三名於風災中受傷的常住師父及慈濟志工換藥、檢查傷口。



花蓮慈濟醫院職工前來協助清理靜思精舍環境。德如師父（右二）與眾人合力搬運樹木。攝影／黃思齊



- ▶ 2024.11.01 臺灣、新加坡、馬來西亞、柬埔寨慈濟人醫會及慈濟志工團隊，與柬埔寨總理青年志願醫師協會（TYDA）合作，1日至3日於馬德望省立醫院、馬德望省巴威轉診醫院舉辦義診，提供眼科、牙科、內科、外科、婦科、中醫科診療，逾三千三百人次受惠。此活動因疫情暫停五年是日重啟。
- ▶ 2024.11.03 澳洲墨爾本慈濟人醫會及慈濟志工，於納雷沃倫診所（Narre Warren Clinic）重啟因疫情停辦五年的義診，提供牙科、中醫科、物理治療及衛教等服務，嘉惠十三名慈濟照顧戶與心理疾病患者。
- ▶ 2024.11.06 嘉義大林慈濟醫院設立無菸檳醫院小組，積極推動院內及社區菸害防制，包含建置來院病人的吸菸辨識及轉介衛教機制，舉辦社區菸害防制講座等。全球無菸健康照護服務網絡是日於日本廣島國際會議場舉辦全球網絡研討會暨金獎論壇，大林慈院獲頒 2024 年「全球無菸醫院國際金獎認證」，並分享無菸醫院推動經驗。
- ▶ 2024.11.09 慈濟印尼分會與南蘇門答臘省巨港市（Palembang）警察局合作，於 9 日、10 日在西蒂·法蒂瑪醫院（RSUD Siti Fatimah）舉辦第一百四十五次大型義診，提供白內障、翼狀胬肉、疝氣、兔唇、及小型手術服務，共嘉惠兩百零一名患者。
- ▶ 2024.11.09 中華民國醫師公會全國聯合會舉辦第七十七屆醫師節慶祝大會暨頒獎典禮，花蓮慈濟醫院副院長吳彬安獲頒臺灣醫療典範獎。另，臺北慈濟醫院以「熱血 YOUNG 醫——系列報導」，榮獲中華民國醫師公會全國聯合會一一三年臺灣醫療報導獎之平面類優勝。
- ▶ 2024.11.09 臺中市政府於臻愛花園飯店舉辦「2024 臺中金照獎」頒獎典禮，臺中慈濟護理之家榮獲卓越 A 單位團體獎肯定。
- ▶ 2024.11.09 馬來西亞吉打慈濟人醫會與慈濟高烏聯絡點，9 日、10 日於瓜拉不干（Kuala Pegang）伯公廟禮堂舉辦健康嘉年華義診活動，提供牙科、眼科、中西醫諮詢診療、心理諮商、衛教宣導等服務，嘉惠逾一百六十人。
- ▶ 2024.11.09 菲律賓慈濟人醫會與慈濟志工，於保和島薩巴焉鎮舉辦牙科義診，提供洗牙、拔牙等服務，嘉惠兩百零二人次。
- ▶ 2024.11.10 慈濟美國北加州分會持續關懷坎普山火（Camp Fire）災區居民，是日於布特縣（Butte County）南奧羅維爾社區中心（Southside Oroville Community Center）舉辦義診，提供脊

椎神經科、牙科、內科及針灸等服務，嘉惠逾五十人。

- ▶ 2024.11.10 北區慈濟人醫會於桃園市脊髓損傷潛能發展中心舉辦義診，為傷友提供內科、牙科、皮膚科、泌尿科、中醫科，及今年新增的眼科等服務。慈濟人醫會自 2009 年對該中心展開醫療關懷迄今已滿十五年。同日，另一組人員前往新北市三芝、石門區進行例行往診服務，關懷五十名長者。
- ▶ 2024.11.11 慈濟各醫院提供員工安全、健康、友善的工作場域及優質福利，在 1111 人力銀行「2024 幸福企業」票選中，花蓮、大林、臺北、臺中等四家慈濟醫院榮獲生技醫療類金獎，關山慈濟醫院則獲銀獎肯定，各院代表出席在臺北寒舍艾美酒店舉行的頒獎典禮並領獎。
- ▶ 2024.11.12 花蓮慈濟醫院舉辦「中西合療創奇蹟·小勇士重生」感恩音樂會，由醫護團隊分享今年 7 月，因高空異物墜落意外造成嚴重腦傷昏迷的男童，在團隊啟動中西醫合併治療後康復出院的故事。
- ▶ 2024.11.13 慈濟醫療財團法人在「醫療救濟、社區醫療服務及其他社會服務事項」具顯著成效及貢獻，獲衛生福利部肯定，於「醫療財團法人社研卓越獎」頒獎典禮中榮獲分類傑出獎之醫療社會服務獎，由執行長林俊龍代表受獎。
- ▶ 2024.11.15 花蓮慈濟醫院胸腔內科與慈濟大學社會教育推廣處樂齡大學，合作舉辦肺阻塞（COPD）衛教推廣活動，提升民眾肺部健康知能，建立正確的預防與治療觀念。
- ▶ 2024.11.16 慈濟加拿大加東分會，於長年關懷的安大略省旺市金星老人公寓（Hesperus Village）內設立金星銀髮村慈濟中醫門診中心，為機構長者提供中醫照護，提供社區民眾專業門診及衛教服務。是日舉行開幕儀式，逾八十人參與。
- ▶ 2024.11.17 美國紐約慈濟人醫會於布魯克林區亞裔社區中心舉辦義診，提供牙科及眼科診療，嘉惠七十五人次。
- ▶ 2024.11.18 香港慈濟大愛中醫診所舉辦首次往診活動，前往聖公會中西區長者日間護理中心服務，為九位長者提供中醫服務。
- ▶ 2024.11.19 關山慈濟醫院與犯罪被害人保護協會合作，於關山慈院宿舍區設置「馨生保護服務據點」，提供犯罪被害人與家屬諮詢及技藝訓練場地，未來將結合醫院社工，建立轉介機制，協助整合社會福利資源，本日舉行揭牌儀式。
- ▶ 2024.11.20 臺灣永續能源研究基金會（TAISE）舉辦首屆臺灣健康永續獎表揚大會，花蓮慈濟醫院獲頒臺灣永續績優醫院獎，院長

林欣榮獲頒永續傑出人物獎肯定。

- ▶ 2024.11.20 衛生福利部國民健康署「一一三年母嬰親善醫療院所成果績優選拔」，假臺北市臺大醫院國際會議中心辦理頒獎典禮及成果發表，臺中慈濟醫院獲頒特優獎及跨團隊合作獎，嘉義大林慈濟醫院獲優等獎肯定。
- ▶ 2024.11.21 中國大陸慈濟志工於內蒙古自治區赤峰市中心血站，發起「美麗赤峰·捲袖之愛」無償獻血活動，計十人完成捐血。
- ▶ 2024.11.23 嘉義大林慈濟醫院住宿型長照機構營運將滿五周年，是日舉辦親屬座談會，邀請護理師、社工師等為家屬解答疑惑，另安排紓壓手作活動，共六十人參與。
- ▶ 2024.11.24 美國慈濟人醫會與慈濟志工，於加州貝克斯菲爾鎮（Bakersfield）金山谷高中（Golden Valley High School）舉辦義診，提供牙科、眼科、中西醫診療及配製眼鏡服務，為無醫療保險的低收入民眾、農工提供免費醫療照護。
- ▶ 2024.11.24 中區慈濟人醫會、慈濟志工與中山醫學大學慈青社成員一行九十二人，前往臺中市康禎護理之家進行半年一次的洗牙義診服務。同日，另一組人員至臺中市新社區中和國小舉辦定點義診，並往診關懷三戶家庭。
- ▶ 2024.11.24 高屏區慈濟人醫會參與內政部移民署主辦的東港區漁工義診，本日於高雄前鎮漁港船員會館舉行，提供內科、骨科、牙科、家醫科、心臟科、中醫科等服務，嘉惠兩百七十九人。
- ▶ 2024.11.24 馬來西亞慈濟人醫會與慈濟志工，於霹靂州拉灣古打華文小學校友會禮堂舉辦社區義診，提供中西醫諮詢門診及健檢服務，嘉惠一百六十二人。
- ▶ 2024.11.26 慈濟新加坡分會與廣惠肇留醫院（Kwong Wai Shiu Hospital）簽署合作備忘錄，合作內容包含由隸屬分會的慈濟社區牙科中心，免費為院友提供牙科服務，以及為該院護理人員提供口腔護理基本培訓。
- ▶ 2024.11.27 衛生福利部舉辦一一三年醫療關懷力典範獎頒獎典禮，表揚對醫療事故溝通、協助及關懷服務推動、執行等有具體貢獻者，臺北慈濟醫院及花蓮慈濟醫院獲頒標竿機構團體獎，臺北慈院副院長徐榮源獲關懷典範獎肯定。
- ▶ 2024.11.30 臺北慈濟醫院心蓮病房團隊於慈濟內湖環保教育站舉辦「連心傳愛家屬暖聚」，安排踏青漫遊、手作課程等活動，邀請病人遺眷相聚，分享彼此心情。



- ▶ 2024.11.30 臺北慈濟醫院與慈濟北區脊髓損傷醫療重建中心，合作舉辦「脊時關懷，有您陪伴」聯合義診暨人文講座，由泌尿科、神經外科、復健科、整形外科、中醫科、心理師、社工師等提供傷友完善醫療協助及身心關懷。

十二月

- ▶ 2024.12.01 慈濟馬來西亞雪隆分會與聯合國難民署（UNHCR）合作，於雪蘭莪州蒲種公主城多功能禮堂舉辦難民義診，提供牙科、家醫科、小兒科、中醫科等診療服務，另有營養師團隊提供飲食諮詢及衛教宣導，嘉惠逾一百五十人。
- ▶ 2024.12.03 尼泊爾慈濟佛國專案團隊關懷創古度母寺比丘尼健康，安排慈濟義診所醫療團隊前往，為比丘尼及寺院職工共四十七人進行健檢，翌日送去十份處方藥物。
- ▶ 2024.12.05 嘉義大林慈濟醫院於5日至8日在臺北南港展覽館參與「2024臺灣醫療科技展」，以「智慧醫療創新，提升醫療品質」為主題，展出行動醫療系統、智慧放射治療平臺、智能實驗室、護理專利技術等九項智慧醫療創新成果。
- ▶ 2024.12.05 臺北慈濟醫院於5日至8日在臺北南港展覽館參與「2024臺灣醫療科技展」，規劃二十場專家講座，安排中醫部及營養科團隊現場提供諮詢，並設有心肺復健體驗、腦波壓力及腦退化評估檢測、中醫經絡檢測等；此為臺北慈濟醫院首次參展。
- ▶ 2024.12.05 花蓮慈濟醫院攜手靜思書軒、慈濟大學，及多家合作生技公司，於5日至8日在臺北南港展覽館參與「2024臺灣醫療科技展」，舉辦二十五場專家講座，分享細胞療法創新研究、智慧醫療、國際醫療等，並於開幕日發表淨斯本草系列新產品，以及中西醫精準醫療成果。
- ▶ 2024.12.06 花蓮慈濟醫院與臺灣臺北醫療聯盟簽署合作備忘錄，將在醫療技術、人才培育、公益醫療活動等方面合作；同日另與長春藤生物科技簽署產學合作計畫備忘錄，共同開發細胞外泌體在阿茲海默症治療、抗衰老領域的應用與發展。
- ▶ 2024.12.07 中國大陸慈濟基金會與廣西壯族自治區來賓市血液中心合作，於桂中大道東方華府商場，舉辦「美麗來賓·捲袖之愛」無償獻血活動。

- ▶ 2024.12.07 中國大陸慈濟基金會與陝西省血液中心、西安市中心血站，第五次聯合舉辦「美麗西安·捲袖之愛」無償獻血活動，共四十一人完成捐血。
- ▶ 2024.12.08 香港慈濟大愛中醫診所聯合香港女青會、香港基督教女青年會、救世軍、國際社、東華三院余墨緣綜合服務中心、深恩軒、齋色園，為約九十位深水埗南昌社區的弱勢群體舉辦義診，提供基礎健康檢查及免費中醫診療，另有兩天份藥物，和普通科、婦科諮詢服務。



香港慈濟大愛中醫診所的中醫師，仔細為南昌社區的鄉親把脈、問診。攝影／牟晏瑩

- ▶ 2024.12.08 中國大陸慈濟基金會與江蘇省蘇州市中心血站第三次合辦「美麗蘇州·捲袖之愛」無償獻血活動，共四十人成功捐血。另於 14 日與昆山市血站合作，在慈濟昆山環境教育基地，展開第七次「美麗昆山·捲袖之愛」無償獻血活動，完成捐血計三十九人。
- ▶ 2024.12.08 中國大陸慈濟基金會攜手廣東省惠州市中心血站，於惠州市惠城區平湖步行街，開展第四次「美麗惠州·捲袖之愛」無償獻血活動，共四十五人完成捐血。
- ▶ 2024.12.08 印尼當格朗慈濟人醫會與慈濟志工一行一百六十一人，於西爪哇省茂物縣 (Bogor) 奴魯亞·伊曼習經院 (Al Ashriyah, Nurul Iman) 舉辦義診，提供牙科、普通科、肺結核衛教宣導等服務，嘉惠一千零二十三名學生。
- ▶ 2024.12.10 嘉義大林慈濟醫院與嘉義縣政府簽訂合作備忘錄，內容包含為體育班學生及績優運動選手提供優免門診掛號費、綠色就醫通道等。
- ▶ 2024.12.10 衛生福利部國民健康署主辦「一一三年全國績優健康職場、成人健康體位與優良推動人員表揚大會」，嘉義大林慈濟醫院積極打造健康友善職場、重視員工健康，獲績優健康職場「健康周全獎」肯定。
- ▶ 2024.12.11 花蓮慈濟醫院與花蓮縣衛生局合作將花蓮縣災難醫療救護隊



(DMAT) 升級為 iDMAT，結合數位資訊治理與智慧救援，優化災害現場應變流程，榮獲第七屆政府服務獎數位創新加值獎項肯定。



花蓮縣衛生局朱家祥局長（後排左三）、花蓮慈濟醫院急診部賴佩芳醫師（後排左四）與 DMAT 團隊、花蓮慈濟醫院人工智慧醫療創新發展中心等代表，與獎座合照。攝影／黃銘村

- ▶ 2024.12.12 嘉義大林慈濟醫院與中正大學簽署合作備忘錄，由院長賴寧生與該校校長蔡少正代表簽訂，未來將針對技術資源、儀器設備共享、學術研究等方面合作；另，慈濟基金會與慈濟大學亦同場與該大學簽署備忘錄。
- ▶ 2024.12.12 尼泊爾慈濟佛國專案團隊於藍昆尼慈濟義診所，舉辦婦產科義診，提供免費診療及藥品，兩天共服務兩百四十六人，藥品給予兩百份。
- ▶ 2024.12.13 臺中慈濟醫院舉辦第十三屆高齡友善暨第八屆失智照護成果發表會，來自二十二個社區據點長者參與展演，近七百人參加。
- ▶ 2024.12.14 逢南亞海嘯二十周年，慈濟印尼分會與亞齊省伊斯甘達穆達軍區司令部（Kodam Iskandar Muda）合作，14、15 日於班達亞齊市（Banda Aceh）古達阿藍鎮（Kuta Alam）陸軍醫院舉辦第一百四十六次大型義診，提供白內障、翼狀胬肉、疝氣、兔唇及腫瘤手術等服務，共一百一十四人受惠；雅加達、棉蘭慈濟人醫會團隊提前於 7 日進行義診前篩檢。
- ▶ 2024.12.14 財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會與臺灣感染管制學會共同舉辦「第三屆感染管制日暨一一三年感染管制與抗生素管理卓越計畫成果發表暨頒獎典禮聯合大會」，臺北慈濟醫院榮獲團體績優獎第一名及創意卓越獎，花蓮、關山、玉里慈濟醫院獲團體績優獎第二名，花蓮、玉里慈院另獲創意優等獎肯定。
- ▶ 2024.12.14 中區慈濟人醫會近四十人團隊，是日晚間與臺中市街友關懷協會等團體一同關懷遊民，提供傷口處理、血壓量測等服務並進行熱食發放。
- ▶ 2024.12.15 臺中慈濟醫院共一百零一位職工及親屬，前往大安溪出海口

淨灘，共清理一百八十公斤一般垃圾與兩百公斤回收垃圾。

- ▶ 2024.12.19 嘉義大林慈濟醫院於竹崎鄉昇平村埔岩宮廣場舉辦失智社區服務據點聯合成果展暨辦桌活動，設置二十一桌餐席，吸引游東、梅北、西林、下坑、昇平及竹崎等六處據點的長者共襄盛舉。
- ▶ 2024.12.19 經濟部能源署假臺北漢來大飯店舉辦「一一三年節約能源表揚大會」，花蓮慈濟醫院榮獲節能標竿獎銀獎肯定，由副院長吳彬安代表受獎。
- ▶ 2024.12.19 嘉義大林慈濟醫院獲頒行政院國家永續發展委員會「一一三年國家永續發展獎」之民間團體類獎項，由院長賴寧生代表出席在臺大醫院國際會議中心舉辦的頒獎典禮並領獎。
- ▶ 2024.12.19 臺中慈濟醫院本日舉辦 2024 年度第一場醫療志工感恩表揚大會，頒贈感謝狀予志工時數達兩千、五千、兩萬小時以上之志工，共兩百三十位志工受獎。
- ▶ 2024.12.20 中國大陸慈濟基金會攜手廣州市血液中心、棠下街道公共衛生委員會、華景西社區公共衛生委員會舉辦「美麗廣州·捲袖之愛」無償獻血活動。志工偕同數位志願者走上街頭宣導，本次共二十一人成功捐血。
- ▶ 2024.12.26 社團法人國家生技醫療產業策進會舉辦第二十一屆國家新創獎頒獎典禮，花蓮慈濟醫院以「以頭頸電腦斷層自動偵測頭頸癌者淋巴結並分析惡性度之平臺」、「長效型 GP-01 玻璃體注射療法：視神經損傷治療之突破性技術案」榮獲臨床新創獎；另，與慈濟大學、清華大學合作之「高藻膽蛋白葛仙米的栽培與生醫應用」獲學研新創獎肯定。
- ▶ 2024.12.28 花蓮慈濟醫院、東區慈濟人醫會於臺東仁愛之家舉辦義診，提供眼科、內科、腎臟科、中醫科等服務，嘉惠逾百位住民。
- ▶ 2024.12.28 中國大陸慈濟基金會聯合浙江省寧波中心血站，於寧波天一愛心獻血屋，開展第六次「美麗寧波·捲袖之愛」無償獻血活動，共三十六人完成捐血。
- ▶ 2024.12.29 花蓮慈濟醫院與東區器官勸募中心，於秧悅美地度假酒店舉辦「一一三年器官捐贈感恩音樂會」，希望捐贈者家屬、受贈者藉音樂、香草壓花書箋 DIY 等活動，獲得紓解與療癒；該活動於新冠肺炎疫情期間停辦四年。
- ▶ 2024.12.29 雲林斗六慈濟醫院迎接六周年慶，本日號召醫院職工、眷屬、慈濟志工與古坑華德福實驗高級中學學生近百人，前往斗六市信義里一罹患吸入性肺炎的個案家中，協助清掃居家環境並進行衛教宣導。

